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1. Overall Description:

SA2 thanks SA5 for the "LS on the slicing terminology and the role of S-NSSAI parameter".

SA2 would like to answer the questions (request for clarifications) asked by SA5 as follows.

Question 1: "SA5 would like to ask for clarification of the slicing related terminology in the TS 23.501. 

The TS 23.501 sometimes is using different terms “Network Slice” and “Network Slice Instance” in similar situations. For example, the title of the sub-clause 5.15.2 is 

”Identification and selection of a Network Slice: the S-NSSAI and the NSSAI”. However, in 5.15.5: “It [the NSSF] selects the Network Slice instance(s) to serve the UE …”"

SA2 Answer: SA2 has not worked through 23.501 to ensure an appropriate differentiation between a Network Slice in a general perspective vs. a Network Slice instance. However, an S-NSSAI from an SA2 perspective is used to assist in selection of a Network Slice instance, and therefore generally a Network Slice instance can be assumed.

From management and orchestration perspective, it is SA2 expectation that other identifiers can be used to appropriately represent the Network Slice instance and its components.
Question 3: "SA5 would like to ask for clarification of the role of the parameter S-NSSAI.

In the TS 23.501, sub-clause 5.15.2: “Based on the operator's operational or deployment needs, a Network Slice instance can be associated with one or more S-NSSAIs, and an S-NSSAI can be associated with one or more Network Slice instances.”"

SA2 Answer: It is important to note that due to terminology mismatch, the SA2 specifications cannot be understood literally as directly mapping to the SA5 terminology.

Although S-NSSAI is being used in SA2 to select network slice (instance) it would from a SA5 perspective also be correct to say that it may be used to select between Network Slice Subnet Instances (NSSIs) within a Network Slice Instance (NSI). These NSSIs can e.g. serve different use cases and have their own S-NSSAIs, but within the same (managed) Network Slice Instance. Consequently, from an SA5 perspective, the NSI will indeed be associated with more than one S-NSSAI. It shall be noted though that SA2 specifications would in this case rather describe the NSSIs as Network Slice instances of their own (hence the terminology mismatch).

An S-NSSAI can also be associated with one or more Network Slice instances if one applies the SA5 definition of the term. For example, S-NSSAI could be used to only select some shared part of the NSIs, while other means (such as DNN) are used for selecting other (And dedicated) parts of the Network Slice instances.

It should be noted that SA2 specifications makes use of the NSI ID which despite its name is not identifying a Network Slice instance, but rather parts (or an instance) of the 5GC for a Network Slice instance.

The NSI ID may correspond to the "NSSI - Network Slice Subnet Instance" used in SA5 specifications. Note that the NSI ID is solely used within the 5GC (i.e. neither 5G-AN nor the UE gets the NSI ID). 
SA2 agreed the attached CR clarifying some of the aspects SA5 asked to be clarified.
2. Actions:

To SA5 group.

ACTION: 
SA2 kindly asks SA5 to take note of the above.
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